

伊斯兰合作组织发表公报力挺巴勒斯坦

“东耶路撒冷为巴‘遭占领的首都’”

伊斯兰合作组织13日在土耳其伊斯坦布尔举行特别首脑会议后发表公报，宣布承认东耶路撒冷为巴勒斯坦国首都。

伊斯兰合作组织在公报中敦促世界各国承认巴勒斯坦国，同时承认东耶路撒冷为巴勒斯坦国“遭占领的首都”。该组织还呼吁联合国安理会维护耶路撒冷的法律地位，制止以色列对巴勒斯坦土地的占领。

土总统称以色列为“恐怖国家”

此次伊斯兰合作组织特别首脑会议是在土耳其政府的召集下举行的，主题则是讨论美国政府承认耶路撒冷为以色列首都一事。

埃尔多安在峰会开幕式讲话中说，耶路撒冷是穆斯林的“红线”。他“炮轰”以色列，称以色列为“恐怖国家”，并批评美方立场。“随着(美方作出)这一决定，以色列获得了对其制造的所有恐怖活动的奖赏，是特朗普给予了这份奖赏。”埃尔多安呼吁伊斯兰国家以外交途径应对，“阻止以色列日复一日地从巴勒斯坦那里占得更多土地”。

埃尔多安还呼吁更多国家承认巴勒斯坦国。“将巴勒斯坦纳入国际协议与机构的进程应当加速。”埃尔多安说，“我邀请重视国际法及公正的国家承认被(以色列)占领的(东)耶路撒冷为巴勒斯坦首都。伊斯兰国家永不放弃这一要求。”

巴勒斯坦“不再接受美方角色”

巴勒斯坦国总统阿巴斯则在峰会上说，



埃尔多安在特别首脑会上与阿巴斯握手

图：AFP

特朗普政府的决定“威胁世界和平”。他说，巴勒斯坦人致力于和平解决巴以冲突，将继续与暴力活动作斗争。而美国政府所作决定“取消了自己(巴以)和平进程中担当角色的资格”。

“我们从现在开始不接受美国在(巴以和平)政治进程中扮演任何角色。美方证明了他们完全偏袒以色列。”阿巴斯同时呼吁联合国负责巴以和平进程。

伊朗总统鲁哈尼当天出席峰会前在社交网络上批评美国政府“不是真诚的调停者”。

他之后在峰会上说：“穆斯林国家内部团结很重要……伊朗愿与所有穆斯林国家一道，不带先决条件地捍卫巴勒斯坦人的合法权利。”

出席当天峰会的还包括约旦国王、黎巴嫩总统、卡塔尔埃米尔、科威特埃米尔、阿富汗总统、印度尼西亚总统、苏丹总统等国家领导人。

沙特阿拉伯国王萨勒曼没有出席峰会，但他当天在利雅得对沙特协商会议发表讲话时说，巴勒斯坦人有权建立以东耶路撒冷为首都的独立国家。

以色列军方逮捕
哈马斯高级领导人

本报讯(记者 齐旭)据俄罗斯卫星通讯社13日报道，以色列军方在约旦河西岸逮捕了30多名巴勒斯坦人，其中包括哈马斯高级领导人哈桑·优素福。

自美国总统特朗普宣布承认耶路撒冷为以色列首都后，巴以之间小规模武装袭击和火箭炮袭击不断。以军方发言人向俄罗斯卫星通讯社证实，因涉嫌参与当前的暴力活动，30多名巴勒斯坦人被以色列军方逮捕。

以军新闻处13日还发布消息称，以色列出于安全理由于14日关闭与巴勒斯坦加沙地带的边界。

没有提及要与以色列断交

英国广播公司记者评述，13日峰会上针对以、美的论调显现强硬，但伊斯兰国家是否能采取切实行动令人怀疑，因为一些伊斯兰合作组织成员国是美国盟友。

英国广播公司指出，多个伊斯兰合作组织成员国的领导人未亲自出席13日峰会。埃尔多安此前威胁要与以色列断交，但在峰会讲演中未提及此事。鲁哈尼也说，“我们地区的一些国家”与美国、以色列政府合作。欣华

“脱欧”大臣一句话
第一阶段白谈了？

新华社今晨电 英国与欧洲联盟第一阶段“脱欧”谈判取得进展后，英国脱欧事务大臣戴维·戴维斯上周末表态，称双方达成的临时协议不具法律约束力，只是一种“意向”。这一表态让欧盟方面不满。欧盟一名消息人士12日说，欧盟将在15日召开峰会讨论“脱欧”问题，把戴维斯排除在外。

形势急转，缘于戴维斯近日接受英国广播公司“安德鲁·马尔秀”栏目采访时的一句话，即协议不具有法律约束力，只是一种“意向表述”。他说，如果英国与欧盟无法就贸易伙伴关系达成一致，英国就不会支付“分手费”。

作为回应，欧洲议会负责“脱欧”协调的谈判官、比利时前首相伏思达说，戴维斯的言论让人“无法容忍”，将促使欧盟对英国“脱欧”采取更强硬态度。

欧盟负责“脱欧”谈判的首席代表米歇尔·巴尼耶同样发出警告，要求英国不得出尔反尔，必须履行已作出的承诺。

波兰新上任总理
拒绝“双速欧洲”

新华社今晨电 新上任的波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基12日说，他反对“双速欧洲”理念，不能接受在欧洲联盟内部做“先进”和“落后”的区分。

莫拉维茨基11日宣誓就任波兰总理，12日在众议院发表施政报告，他警告欧盟：规划未来时，不可忽视波兰的声音。

“亲爱的欧洲，波兰可以完美地嵌入整幅欧洲‘拼图’，但不能被放错位置或强行拼入，因为这样做不仅会毁掉整个画面，也会毁掉波兰这一块。”莫拉维茨基说，“我们拒绝一个双速发展的欧盟，不同意把欧洲区分为先进成员和落后成员。”他认为，这种区分会照顾强国利益，“这样不对”。

在2009年爆发的欧洲债务危机中，经济学界认为欧盟内部经济增速不均，呈现“双速欧洲”现象。

共和党输了美国会参院补选关键战

支持者因候选人性丑闻倒戈 美媒称特朗普遭地震式打击

美国阿拉巴马州12日举行一场备受关注的国会参议员补选，最终63岁的民主党候选人道格·琼斯以微弱优势战胜共和党候选人罗伊·穆尔，25年来为民主党首度拿下这一传统“深红州”的国会参议员席位。美国媒体称，这是美国总统特朗普和共和党遭受的一次地震式打击，未来国会参院主导权之争将日趋白热化。

地处美国南部的阿拉巴马州一直是共和党的基本盘。去年大选中，特朗普在该州以28%的巨大优势击败希拉里。在本次补选前，共和党候选人穆尔一度陷入性丑闻困扰，多名女性指控穆尔在她们十几岁时实施性侵。穆尔尽管完全否认，但舆论批评声一片，甚至连共和党大佬麦康奈尔等人也纷纷表示，希望其退出选举。

不过，凭借共和党选民的支持，选举前的民调显示，穆尔的支持率一直领先对手。

12日的投票开始后，双方陷入胶着状态，但琼斯最终以49.9%对48.4%的微弱优势胜出。由于票数十分接近，穆尔在选举结束后并未承认败选，而是要求重新计票。不过，美国媒体称，穆尔败局已定，有超过2.2万张选票投了第三方人士，而这些大多是因穆尔的性丑闻而倒戈的共和党支持者。

随着琼斯的胜出，美国国会参议院民主共和两党席位对比发生了微妙变化。在此之前，共和党在参议院中拥有52个席位，民主党拥有48个席位，而琼斯的获胜让共和党失去了一个席位。虽然51比49仍然不影响共和党在参议院的多数优势，但在基本盘拱手让出一张“铁票”，对共和党的打击可想而知。美国分析人士称，2018年的中期选举上，共和党有8个必保的席位，而一旦再有州失守，参院主导权将发生根本性转变。

美国总统特朗普12日发推特向琼斯表

示祝贺，并放言竞争远未结束，共和党人定会“杀回来”。不过，穆尔的落败对特朗普来说意味相当苦涩。在该州初选阶段，特朗普并不支持穆尔，但随着选情深入，共和党内以班农为代表的保守派多次建议特朗普为穆尔背书，为此甚至招致共和党建制派的批评。最终结果证明特朗普两头都不讨好。

共和党人还在为阿拉巴马失利争论不休，而一道难题很快又将摆在国会参众两院共和党人面前。之前虽然参众两院都通过了税改法案，但在参院表决时，共和党参议员柯克反水，暴露出共和党内部的严重分歧。而眼下参院又失一城，如果再有共和党参议员投下反对票，将意味着共和党苦心经营的税改法案都可能夭折。对于共和党人来说，时间已极为紧迫，在琼斯正式上任前进行最终投票或许是唯一的选择。

驻美记者 徐东海(本报洛杉矶今日电)

警告朝鲜称美国没有放弃对朝动武选项

蒂勒森喊话：啥都能谈 时间你定

新华社今晨电 美国国务卿蒂勒森12日说，美方愿意无条件开始与朝鲜对话，时间可由朝鲜方面决定，内容不限。不过，他同时说，美国并没有放弃对朝动武选项。

蒂勒森当天在美国国务院内部年终讲话、韩国国际交流财团和美国大西洋理事会共同主办的论坛上分别谈及朝鲜半岛。

“我们愿意在朝鲜希望的任何时间谈，”蒂勒森说，“外交方面，我们说过，我们愿意无条件举行第一次会面。让我们先见个面。如果你们愿意，我们可以谈天气。可以以方桌或圆桌形式谈，只要你们高兴就行。”

“我们能不能至少先坐下来见个面？然后就我们可能愿意一起努力的事订一份路线图。”蒂勒森坚持认定，朝鲜必须放弃核武器计划。但他承认，以弃核为条件寻求与朝鲜对话“不现实”。“如果说，只有你们准备放弃(核武器)计划我们才会开始谈，这不现实。”蒂勒森说。他同时表示，就这一点而言，美国总统特朗普“同样非常现实”。

蒂勒森说，为实现对话，朝鲜应暂停核和导弹试验。“我认为，他们非常明白，如果我们谈，就必须有一个安静期。”

作为域内国家，中国和俄罗斯已共同提

出解决半岛问题的路线图，依据是中方关于并行推进半岛无核化和建立半岛和平机制“双轨并行”思路以及朝方暂停核导活动和美韩暂停大规模军演的“双暂停”倡议，再加俄方关于分步走的设想。

“我们完全不能允许朝鲜拥有核武器。”蒂勒森重申，将尽一切努力以外交手段解决问题。“我已经多次说，第一颗炸弹落下前，我将继续我的外交努力。”他警告，美国没有放弃动武选项。蒂勒森说，他多次告诉美国国防部长马蒂斯：“如果到了那个地步，就是我的失败。而我不想失败。”